

共赴春光 疫战到底

引导广大文艺工作者积极参与创作 河南省制定文艺创作推荐选题

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)为加强对我省文艺创作的规划引导,扎实推进文化强省建设工程,近日,河南省委宣传部制定了《河南省文艺创作推荐选题(2020年度)》,引导广大文艺工作者积极参与创作,推出更多具有中原特色、中原风格、中原气派的精品力作。

确定为文艺创作推荐选题的有脱贫攻坚题材、黄河文化题材、抗击新冠肺炎疫情题材、出彩河南题材、爱国主义题材、重大革命历史题材。

脱贫攻坚题材。该题材主要围绕河南脱贫攻坚的故事,引导文艺工作者挖掘典型人物的感人事迹,用个人、家庭、乡村、城镇的发展变化折射时代变迁,创作推出一批影视、音乐、美术、戏曲、文学和出版作品,展现我省在贫困人口基数大、脱贫攻坚任务重的

情况下取得的显著成就。
黄河文化题材。围绕黄河文化是中华民族的和魂,深入挖掘黄河文化蕴涵的时代价值,黄河哺育中华民族、孕育中华文明的故事,新中国成立后在党的领导下创造了黄河岁岁安澜历史奇迹的故事,黄河流域人民脱贫致富奔小康的故事及黄河流域生态保护和高质量发展的故事等,是广大文艺工作者创作的“宝藏”。同时,立足河南是中华民族和华夏文明的重要发祥地,深入挖掘根亲文化、姓氏文化、汉字文化、古都文化、功夫文化等,增强中原文化的认同感和影响力。

抗击新冠肺炎疫情题材。在抗击新冠肺炎疫情的大战大考中,全国各族人民、各省区市守望相助、共克时艰,河南人民亦倾情倾力驰援武汉、驰援湖北,涌现出无数

感人事迹,这些都为文艺工作者提供了宝贵的创作素材。

出彩河南题材。该题材主要展现全省各地在新时代、新征程中的新风貌、新作为,反映历史的沧桑剧变、时代的高歌猛进、百姓的家长里短、群众的喜怒哀乐,为河南在中部崛起中奋勇争先、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章凝神聚力。

爱国主义题材。可歌可泣的历代民族英雄、建立卓越功勋的英模人物等均在题材之列,推动形成见贤思齐、崇德向善、争做先锋的社会氛围,尤其注重激发青少年的爱国情、强国志、报国行。

重大革命历史题材。希望我省广大文艺工作者能够围绕中国共产党成立100周年和我省红色故事,创作出更多优秀作品,传承红色基因,延续红色血脉。

中国作协推出主题作品朗诵会

河南作家参与录制为抗疫助力



本报讯(郑报全媒体记者 秦华文/图)10日起,由中国作家协会策划、组织的“同舟共济 同心战‘疫’”主题作品线上诵读会在中国作家协会、人民网、新华网等网络平台陆续播出。来自全国各地的30位诗人、作家诵读疫情防控以来涌现出来的文学作品,传递文学力量。省文联

主席、省作协主席邵丽,茅盾文学奖得主李洱等豫籍作家参与录制。

诵读会由“疫情来袭”“紧急驰援”“大爱逆行”“智慧勇气”“信心希望”五个篇章组成,邀请吉狄马加、邱华栋、陈彦、李洱、邵丽等来自全国各地的30位诗人、作家倾情诵读疫情防控以来涌现出来的文学作品。

荥阳市城关乡“点线面”综合发力 推动企业复工复产



荥阳市城关乡严格按照科学防治、精准施策的原则,通过抓好“点线面”来推动企业复工复产

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 刘秋实 文/图)为了统筹推进疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误,荥阳市城关乡严格按照科学防治、精准施策的原则,通过抓好“点线面”来推动企业复工复产,力争把时间尽早抢回来,把损失尽快补回来。



驻厂指导 规模以上企业应复尽复

如今,肖书新所在的车间机器轰鸣,生产线平稳运转,工人们各司其职,除了脸上的口罩、相互位置增加的间距,看不出与往日作业有什么不同。据该企业负责人介绍,在城关乡驻厂干部的指导下,企业在复工前就准备好了2.4万个口罩和500公斤消毒液,这些防疫物资够用两周以上;复工后,严格按照统一要求专岗专人负责防疫工作,开展测控体温、排队登记、按时消杀和分时就餐等。目前,该企业有400名工人返岗,作业车间已开工机器7台,日产铝型材55吨,正在全力赶制客户订单。

严抓企业关键点。城关乡派驻机关干部一对一驻厂指导企业严格做到“六个到位”,即防疫准备到位、专岗人员到位、员工健康情况掌控到位、全域消杀到位、分时就餐到位、优惠政策宣传到位。驻厂机关干部每日就企业防疫情况、生产情况进行

细致总结并上报乡指挥部,全乡每日汇总,确保各项防控措施落实到位。

建立物资帮扶线。对企业面临的防疫物资紧缺问题,通过协调统计口罩、测温仪等物资需求情况,积极协调各有关部门及生产厂商,从中牵线搭桥,为企业解决燃眉之急。

扩大服务覆盖面。每个项目都成立了由班子成员带队的推进专班,每个企业、每个门店都安排了专人负责。责任人主动问询项目推进、企业员工返岗、物流运输、水电气保障、门店开业等方面的困难,及时提供帮助。

目前,城关乡规模以上工业企业31家,除1家负面清单企业外,已全部复工复产,复工人数3172人,复工率达90.1%。该乡规模以上工业企业已复工复产189家,复工复产率为98.4%,复工人数2581人,工人复工率为84.4%。

返岗见闻:企业科学防治,工人安心上班

昨日上午8点钟,城关乡大王村村民肖书新骑车来到河南辉龙铝业股份有限公司,和陆续赶到的工友们保持1.5米的间隔排队测温入厂,然后开始一天的作业。

辉龙铝业位于城关乡大王村,是一家生产铝型材的规模以上企业,年产铝型材约1.5万吨,能够提供就业岗位420个。疫情发生后,很多企业都受到不同程度的影响。该企业负责人赵进朝介

绍,春节过后厂里就陆续接到了新订单,但是打电话通知工人返岗时,很多人都不愿意来。

肖书新就是不愿返岗工人中的一个。“现在有疫情,厂里人又多,都是四面八方来的,谁知道安全不。”肖书新是辉龙铝业的一名作业工人,当收到企业的复工通知时,他心中很有顾虑,一开始是不愿意返岗的。得知情况,城关乡包村干部、厂里的负责人多次打

电话,介绍厂里的疫情防控措施,肖书新抱着“试一试”的态度回到了厂里。“我就想着干一天,不行了我再走。”肖书新说,“到了厂里我发现管得确实挺严,大家离得都是1米多远,出入厂都要登记测量体温,每人每天发两个口罩,厂里一天两次消毒,外地来上班的工友都有健康证明,吃饭也是分时段、一人一桌,这班上得挺踏实。”一天下来,肖书新打消了顾虑安心上班。